

借学长教材、笔记 辅导班学习新课程

应对新学期 学生“超前学习”



暑假伊始,就在不少孩子计划着暑假期间如何痛痛快快地“大玩”一场时,不少家长却紧急“叫停”了孩子的这一想法,“我给你找来了下学期的课本,抽时间看看吧。”一时间成了不少家长的“口头语”,采访中记者了解到,如今家长们都不愿让自己的孩子输在“起跑线”上,而上一届学长们用过的教材一时成为“香饽饽”,变得相当抢手。



俺的课本、笔记都成了“抢手货”

“听说你高考成绩不错呢?能把你高三上学期的课本、笔记借给俺家孩子看看吗?”“很不好意思啊,书本早已经借出去了,您到其他毕业生家里借借看吧。”近日,家住市中区法院巷附近的小周遇到了棘手的事,而据小周统计,这已经是他第七次拒绝借书的要求。“因为自己的高考成绩不错,高考成绩公布后,就陆陆续续有人来为自己的孩子‘借书’,像一些家里的亲戚,父母单位的同事、朋友还有小区里的邻居都来过了,有的连我

的课堂笔记也不放过,而事实上,在我参加高考的前一周,二姨就将我高三上学期的课本早早得‘预约’了,一考完试,就将几门主课的课本带走了。”

“暑假过后孩子就读高一了,本来我们已经答应孩子可以根据他自己的喜好选择‘兴趣’班,在接送孩子上‘兴趣’班的途中,我听一位家长说,孩子参加的辅导班已经学习完高一上学期的课程了,这让我很担心,这放假才刚半个月多点,参加过辅导

班的孩子新学期的课程已经进行了一半,像我们这样没参加辅导班的孩子岂不是很吃亏,一想到这,我就想着给孩子‘借’本新学期的教材在家预习预习,可我接连借了四家,都说‘晚了一步’孩子的课本已经被借走。”近日,市民钱女士正因为为孩子借不到教材而犯难,“后来有朋友支招说可以去复印社复印,没有办法,最后只能花‘高价’复印了数理化三本教材。”

婚庆公司推荐摄像师 技术太差录像被拍砸

7月1日是市中区小伙小赵和女友喜结连理的日子。因为小赵和女友常年在外地上班,对于枣城本地的婚庆市场并不熟悉,大到选择婚庆公司,小到购买婚庆用品,小赵的婚礼几乎都是小赵的父母一手操办的。虽然两人未参与选购,但从拍婚纱照到举行仪式,小赵的婚礼办得让女友及家人相当满意。

如今距离小赵举办婚礼的日子已经过去大半个月了,18日,小赵及其家人终于盼来了婚庆公司送来的结婚当天的摄像光碟。正当大家满心期待地等待电视机打开摄像光碟的时候,原本满心期待的他们,表情由兴奋变得越来越郁闷。

小赵告诉记者,原来,一直期待的摄像光碟并没有拍摄出他们想要的结果,同时,画面画质也没有摄像人员承诺的高清,婚礼车队乱七八糟,婚礼现场也没有拍出唯美的感觉,反而让人感觉乱糟糟的。

看着期待已久的婚礼摄像效果变成这样,小赵及其一

家人都感到相当郁闷。“当初婚庆公司推荐婚礼摄像人员据说是高水平的,因为品质好,所以价格相比普通的要贵上一些,当时我们想,就算贵点只要能拍出我们想要的效果,也乐意花这份钱。”小赵说,“最关键的是,婚庆公司推荐的同时还向我们做出了口头保证,我们看着婚礼当天婚庆公司的表现也还算满意,所以就想当然地以为这位摄像人员技术绝对可靠,可是等待了半个多月换来的却是失望。”

虽然小赵及其家人心中有一百个不满意,但是因为婚礼当天,已经将婚庆公司以及婚礼摄像人员的劳务费支付完了,所以当小赵再去找对方时,并没有得到满意的答复。

“本就不该轻易听信商家的推荐,应该选择消费者信赖的商家,这样才不会遇到类似的问题,如今,结婚是一辈子只有一次的事情,婚礼录像没被拍好,我们也不能重新拍摄,所以就算是花再多的钱也无法买回心中的遗憾。”小赵表示。

多数家长要求辅导班“抢跑”

“别的辅导班教的都是‘新课’,你们这儿怎么就知道给孩子辅导暑假的作业呢?如果再不教孩子新课程,我们就换辅导班了。”君山路附近一家家长正愤愤不平地跟一辅导班的老师理论,“孩子就要升初三了,孩子的老师一直强调暑假期间可以对孩子进行新学期的辅导,因为我和孩子他爸都辅导不了才把孩子送到这里来的,要早知道你们不进行新课,我们就不把孩子送来了。”采访中,记者

了解到,为了“抢夺”更多的学生资源,不少辅导班纷纷应广大家长的要求开设了新一学期的学习课程,而个别辅导班为了吸引学生前来就读“抢跑”幅度甚是惊人——新学期的课程已基本结束。

“真后悔自己想得也太晚了,早知道这样就不让孩子参加什么‘兴趣班’了,直接参加‘辅导班’算了,现在后悔也晚了,只能尽量弥补了。”对于为何家长们青睐让孩子“抢跑”预习

班,钱女士苦笑说:“没办法啊,你家孩子暑假期间整天玩,可是人家的孩子并不会因为是暑假而放松学习,这一开学还不等着输在起跑线上啊?”采访中记者发现,事实上,不少家长都有钱女士一样的苦衷,尽管部分家长嘴上说得洒脱,“暑假了,该让孩子放松放松。”可眼下,还是有不少家长为了孩子新学期的教材千方百计找亲朋好友借,或想方设法去“淘”,这些教材就成了孩子暑假的“伴侣”。

老师:重复学习易开小差

“人家的教材早已经借出去了,而义务教育阶段中小学教材都是由政府统一采购免费发放,这学期的新教材是借也借不到,买也不易买,太愁人了。”市民宋先生也遇到了这样的烦恼。随后,记者于19日走访多家书店了解到,因为正处于周末,各书店里均能看到家长带着孩子选择教辅的场景,而据记者了解,购买新学期教辅资料的学生占了绝大多数,“抢跑”式学习已然成为“常态”,尤其是一些即将面临

“毕业”的学生,小学升初中,初中升高中和明年参加高考的学生家长更愿意让自己的孩子“提前”一步。

那么,是不是真的像家长们想的那样,孩子在暑假期间不多学点新学期的课程,开学后就会被落下呢?对此,从事了多年高中教育的齐老师表示,“暑假期间,孩子可以适当对新课程进行预习,这样既可以培养孩子自主学习的能力,也能避免孩子因假期过度玩乐,开学后‘心思’很难放在学习上的问题,但

就在我看来,对上学期知识的巩固学习远比对新知识的学习更重要,一方面,如果不是专职的老师,那么对重点、难点的把握就不是十分的精准,可能会误导孩子的学习;另外,如果孩子暑假期间学习了太多的新内容,就会导致其开学后在学习内容上的重复,那么孩子很可能会在上课的时候精神不集中,容易开小差,这样也不利于孩子的学习。”

(记者 张莉萍)

来自全国各地宾客共品“枣庄羊肉汤” 伏羊文化节“开锅飘香”

7月19日,滕州市龙泉美食城养士楼高朋满座,嘉宾云集。由枣庄日报社、滕州市商务局、枣庄烹饪餐饮业协会主办,枣庄日报《今日滕州》、毛铺健康酒业有限公司滕州劲博商行承办的2015“毛铺苦荞酒杯”首届枣庄伏羊文化节隆重开幕。来自全国各地数百名媒体记者、拍客、各届嘉宾、民俗专家等汇聚一堂,共同感受伏羊文化,品尝鲁南名吃“枣庄羊肉汤”。

“不品枣庄羊肉汤,枉来枣庄走一趟”。枣庄地处苏鲁豫皖交界处,由于受不同地域文化风俗影响,形成了独具特色的地理文化现象。

鲁南地区尤其是枣庄的人们喜欢喝羊肉汤。城市、乡村“羊肉汤馆”遍地都有,“喝羊肉汤”成为人们请客吃饭的代名词。羊文化又深深地植根于这片古老的土地及这片土地上的人们的心中。“吃伏羊”是枣庄人年年铭记的美食文化节日,这在国内是十分罕见的饮食文化现象。

“枣庄羊肉汤”肉美,汤鲜,已在全国声名远播。据不完全统计,枣庄全市目前有大小羊肉汤馆2000余家。同时以枣庄地域命名的羊肉汤馆在北京、济南、青岛等地的也达数百家。枣庄一些知名羊肉汤馆如刘家、鲁寨、老山里、道北、西集羊肉汤等已打出品牌,并进行商标注册,有的羊肉汤馆甚至开启了连锁经营模式。

“伏羊节”这天,“万人空巷喝羊肉汤”,这是只有在枣庄、鲁南等地才有的美食文化现象。据枣庄市市中区人民路孟祥成羊肉汤馆统计,伏羊节这天能卖出100余只羊,同时还消费啤酒、白酒200余箱。

上世纪八十年代,考古专家发现了距今7300年的枣庄北辛文化,在陆续发掘过程中,包括春秋战国时段出土了一些陶罐或青铜鼎器物中,出现了羊骨头等物。由此得出了结论并认为,枣庄地区在历史上就有吃羊肉或喝羊肉汤的习俗。

枣庄的羊肉汤文化已成为枣庄人民的大众消费文化,本届伏羊文化节突出“挖掘伏羊文化,倡导生态美食,创新经营模式,带动羊产业发展”这一思路,利用伏羊美食文化节这个平台,扩大对外交流,巩固招商引资成果,弘扬传统美食文化,促进枣庄旅游业的发展。带动养羊、种植、啤酒、白酒、食品生产加工等相关产业健康发展具有积极的推动作用。

举办2015枣庄伏羊文化节,旨在进一步加强枣庄餐饮美食的知名度,提高枣庄餐饮的品牌建设意识,使枣庄羊肉汤在继承原来的风格和模式的基础上进行创新和挖掘从而形成一项大产业。像天津“狗不理”包子,早已上豪华单间;单县的羊肉汤已进行灌装批量生产,并进行方便食品包装和高浓度冷冻,枣庄羊肉汤总有一天会成为枣庄饮食业的一个支柱产业,使枣庄羊肉汤品牌走向全国。

(记者 邵士营)



更换路灯 安全出行

近日,为了确保市民夜晚安全出行,市中区市政部门工作人员不顾高温酷暑,在各路段巡查更换问题路灯。

(记者 岳娜 摄)